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قتصاديةالاالمقارناتتبسطالتيالرياضيةالتقنياتمنمجموعةهو:الهندسيالاقتصاد•
.ديةاقتصاطريقةكأفضلالطرقأحدىاختياريمكنبواسطتهامساعدةقرارأداةانهأو

منتيمتأفالربحوالفائدةالربحمابينفرقهناك:المالرأسعلىوتأثيرهالزمنعامل•
هناكوليستايضاواردالخسارةفاحتمالوالمغامرةللمخاطرةخاضعةتجاريةعملية

.الربحلتحقيقضمانات

معدلعلىيعتمدالفائدةمنمبلغاليهمضافاالمقترضالمبلغسدادعمليةهي:الفائدةاما•
نتائجتكونمهماومضمونةمؤكدةالفائدةوهذهمحددةمدةضمنعليهالمتفقالفائدة

.المالرأسواستغلالاستعمال
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 Simple &Compoundالفائدة البسيطة والمركبة
Interest 

Simpleالبسيطةالفائدة• Interest:قبلمندفعهالواجبالثابتالفائدةمبلغهي

.(ةالمحددالزمنيةالمدةنهايةوالىا)المبلغيسددانإلىسنةكلنهايةعندالمقترض

• I=P*n *i

•P=principle(الأصليالمبلغ)

•n=period(الزمنيةالوحداتعدد)

•i(=interest()الفائدةمعدل%)
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اوجد المبلغ الواجب دفعه من قبل الشخص عند نهاية %( 10)اقترض شخص مبلغ مليون دينار على أن يسدد المبلغ بعد سنتان وبفائدة قدرها : مثال

السنة الثانية؟

الحل
I=1*106*2*10%=200000   ID 

Future Value=1*106+200000=1200000 ID
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ية من هي الفائدة البسيطة مضافا لها الفائدة المتأت( Compound Interest)الفائدة المركبة•
مضاف أي الفائدة المترتبة على المبلغ الأصلي,الأرباح التراكمية لاستعمال رأس المال 

.اليها الفائدة المتراكمة على الفائدة المتحققة خلال تلك الفترة

Future ValueCompound interestPresent ValueYear

P+Pi= P(1+i)PiP1

P(1+i)+ P(1+i)i= P(1+i)2P(1+i)iP(1+i)2

P(1+ i)2 + P(1+i)2   I = P(1+i)3P(1+i)2 iP(1+i)23

P(1+i)nP(1+i)n-1 iP(1+i)n-1n
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بمقياستودعالمساوالمسحوبالنقديللتدفقبيانيرسمهو:النقديللتدفقالبيانيالرسم•
ماهوينيبانوبجبالمسألةاوالمشكلةحالةيمثلانيجبالبيانيوالرسم.معينزمني
.المطلوبهووماالسؤالفيمعطى

اوالسنةالاولىالفترةنهايةهوواحدالزمن,Presentالحاليالزمنيمثلصفرالزمن•
ندعللأعلىويكونالإيداععندللأسفليكونالسهم,سنواتعنالكلامكانإذاالاولى
السحب
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• F=P(1+i)n

P=F(1+i)-n 
=180*106(1+0.12)-10  =57955183 180*106

بنوكال\احدمنأساسااقترضتهالمالمنمبلغاالإنشائيةالشركاتإحدىاستثمرت:مثال
دينار(106*180)مبلغتسديدعليهافتوجبسنواتعشرولمدة(%12)قدرهامركبةوبفائدة

.اصلاالمقترضالمبلغكانكمأعلاهالمدةنهايةفي

7



F= P(1+i)n 100* 107=180*106(1+i)n         (1+i)10 =
100∗ 107

180∗106 i=18.7=19%

رى  بحيث تمكنت الشركة الإنشائية من إقناع البنك على عدم التسديد واستثمار المبلغ لمدة  عشر سنوات أخ.
.ماهي نسبة الفائدة التي سيتم الاتفاق عليها مجددا( 107*100)أصبح المبلغ الواجب دفعه
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 Uniform seriesالسلاسل المتتالية

P=F(1+i)-nفي حال كون الدفعات مفردة  نستخدم القانون التالي  لإيجاد القيمة الحالية .•

ية ونستخدم القانون التالي في حال كون الدفعات مفردة لإيجاد القيمة المستقبل.2•

•F= P(1+i)n

لسنين اما في حال كون الدفعات على شكل سلاسل موحدة أي نفس الدفعة تتكرر لعدد من ا•
:فعند ذلك نستخدم القانون التالي  لإيجاد القيمة الحالية

A=100

P
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    P=Aقيمة الدفعة المتكررة               Aعلما بان •
(1+i)n −1
(1+i)n    ∗i

:ولإيجاد القيمة المستقبلية نستخدم القانون التالي•

• F=A 
1+i n −1

𝑖

 Uniform seriesالسلاسل المتتالية
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:يمكن استخدام احد القانونين ادناه(A)قيمة الدفعات ولايجاد

•A=F
𝑖

1+i n−1

•A=P
𝑖(1+i)n

1+i n−1
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(                                                               :    170000                    )
(           8% ) 

 

F? 

A=170000 

P? 
i=8% 

P=A 1+i n−1

(1+i)n 𝑖
=170000* 1+0.08 5−1

0.08(1+0.08)5
=678760.7ID  

F=A 1+i n −1

𝑖
=170000*(1+0.08)

5−1

0.08
=997322  ID
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إلىوتحتاج$20000الأولىكلفتهاالمسلحةالخرسانةمنلمصنعبنايةانشاتإذا:ثالم•
هيكلبإنشاءمماثلةبنايةانشاءتماذاأما,سنوات10لمدة$1000قدرهاسنويةصيانة
انالا$16000الأوليةكلفتهاتكونوالاسمنتالاسبستمنقطعباستعمالحديدي
المركبةالفائدةكانتفإذامرةلكل$1400وبكلفةسنتينلكلطلاءإلىيحتاجالحديد

لاءالطإنعلما)تفضلالاستعمالفأيسنواتلعشرةالاستعمالكانوإذا%5السنوية
.(سنتينبعديبدأ

     ي   ن    ر  ن : لأ         :     

Pt=P0+PA=20000+A 1+i n−1

(1+i)n 𝑖
=20000+1000 1+.05 10−1

(1+.05)10∗0.05
=27721$
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            ن :     ي   ن       

 

Pt=P0+F1+F2+F3+F4+F5= 

Pt=16000+1400 (1+0.05)-2+1400 (1+0.05)-4+1400 (1+0.05)-6+ 

1400 (1+0.05)-8+1400 (1+0.05)-10=20412.9 

 ن                ن   لأن      

1400 
P=16000 

i=5% 

1400 1400 1400 1400 

PT=P0+P1+P2+P3+P4+P5
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